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INTERROGAZIONE 

MANCATA RIAPERTURA DELLA BIBLIOTECA COMUNALE 

CHIARIMENTI SU TEMPISTICHE, RITARDI E COSTI 

Nago-Torbole 11/10/2025 

PREMESSO CHE 

La Biblioteca Comunale rappresenta un presidio culturale e sociale insostituibile per la nostra 

comunità, un luogo fondamentale di aggregazione, formazione e crescita per i cittadini di ogni 

età, dai bambini agli anziani. 

Nelle linee programmatiche della maggioranza 2025-2030 si conferma la volontà di collocare 

la nuova biblioteca presso il Forte Alto, una scelta che, desta preoccupazione per la sua 

accessibilità da parte delle fasce più fragili della popolazione. 

 

La nostra comunità è orfana della propria biblioteca da ormai troppi anni, da quando i locali 

storici sono stati svuotati per consentire la ristrutturazione della Casa della Comunità, senza 

che l'Amministrazione si adoperasse per individuare una sede temporanea, privando di fatto 

i cittadini di un servizio pubblico essenziale.  

La chiusura prolungata di questo servizio essenziale costituisce un impoverimento per il 

tessuto sociale e culturale del paese, negando opportunità di lettura, studio e incontro. 

Molti cittadini si sono rivolti a noi per richiedere insistentemente informazioni relative alle 

tempistiche di completamento dei lavori e di riapertura della biblioteca e delle attività a 
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contorno che la stessa potrebbe permettere di istituire, soprattutto nell’ottica delle 

problematiche di aggregazione socio culturale che sempre più, con forza, stanno emergendo. 

CONSIDERATO CHE 

La riqualificazione del Forte Alto, destinato a diventare un nuovo polo culturale, si 

preannuncia come un'opera complessa e dai tempi presumibilmente lunghi, come per altro 

ammesso dall’Amministrazione in risposta a specifica interrogazione su Castel Penede.  

La qualità della vita e lo sviluppo culturale di una comunità sono direttamente proporzionali 

all'efficienza e alla fruibilità dei suoi servizi, tra i quali la biblioteca riveste un ruolo primario. 

La sua riapertura è, pertanto, da considerarsi una priorità assoluta e non più procrastinabile. 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

I sotto firmati consiglieri comunali di Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole, al fine di tutelare 

l’esclusivo interesse pubblico, interrogano ed interpellano l’assessore competente per 

conoscere: 

1. Lo stato di avanzamento dettagliato dei lavori e dell'iter progettuale per l'allestimento 

della biblioteca presso il Forte Alto, con un cronoprogramma preciso delle fasi ancora 

da realizzare. 

2. Le cause specifiche e le responsabilità dei notevoli ritardi accumulati fino ad oggi, che 

hanno superato ogni ragionevole previsione. 

3. La data certa di consegna degli arredi e di tutto il materiale necessario per rendere la 

nuova sede pienamente operativa. 

4. La data ultima e non più differibile in cui la Biblioteca Comunale sarà finalmente 

restituita alla fruizione pubblica. 

5. Una rendicontazione completa dei costi totali fino ad ora sostenuti per il progetto e le 

previsioni di spesa aggiornate per il suo completamento. 

In attesa di cortese risposta scritta, i consiglieri di Rinascita e Sviluppo per Nago Torbole 

 

Giovanni (Johnny) Perugini Adriano Vivaldi 
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Giovanni (Beppe) Di Lucia 

 

Donatella Mazzoldi 

 

 

 

 


